

高考进行时



走出考场,父母第一时间为孩子加油打气,并记录人生重要时刻。

6月7-8日,莘莘学子迎来十年寒窗苦读后的一场盛大的“成人礼”。 本报记者 鲜康 摄



进入考场前,考生在路边复习。



工作人员对入场考生进行测温。

陕西高考报名人数比10年前减少6万

本报讯(记者 赵院刚)6月7日,记者从省教育考试院获悉,2021年陕西省高考报名人数总计312919人,比去年减少9425人。其中,25.8万余名考生参加6月7日、8日的统考,比去年减少12926人。

322344人,除了通过春季高职分类考试招生已经录取的51251人,27.1万余名考生参加统考。今年高考报名人数比去年总计减少了9425人,参加统考的人数减少了12926人。

据悉,今年除了通过春季高职分类考试招生已经录取的54752人,有25.8万余名考生在全省107个考区、256个考点、8941个考场参加统考。2020年陕西省高考报名人数为

通过近10年的报名人数分析发现,除了2019年报名人数32.59万人,比上年增加6000余人外,其余年份报名人数均呈不同程度下降趋势。如果与2012年的37.53万高考报名人数相比,今年减少了6万余人。

拼尽全力,无畏前行!

6月7日,是2021年高考的第一天。全国1000多万名考生,怀抱对未来的憧憬,走进考场,追寻梦想。

努力过,也一定会在未来某个时刻开花结果。高考考场上的每分每秒,在试卷上写下的一笔一划,都是在描绘令人憧憬的未来。

有人说,高考是一场马拉松比赛的终点,征途漫漫步履不曾停,终于到了最后冲刺的时刻;有人把高考看作多年学习生涯的一次检阅,无数次刻苦“演练”后,终于要上场亮一亮相了。在我看来,高考更像是一场盛大的成人礼,见证奋斗,记录成长。

星光不赶路人。高考的意义不只在结果,更在过程。在迎接这场人生重要“战役”的过程中,同学们立下了鸿鹄志,踏上了奋进路,以梦为马、不负韶华;在高考结束后,他们亦将开启全新的人生阶段,书写更加精彩的自我。

人的一生会面临很多考验,高考是其中之一。那些凌晨还在握着的笔、桌上堆积如山的试卷与练习册,困倦时浇在脸上的冷水……都是逐梦路上义无反顾拼过的岁月印记;那些年少时读过的书、刷过的题、写下的笔记、

世界何其之大,前路明亮而漫长,然行则将至。同学们,请拼尽全力,无畏前行! (陈昱杉)



西安“爱心出租”为考生保驾护航

本报讯(实习记者 李旭东)6月7日早上7时,距离高考开考仅剩两个小时的时间,西安市雷锋车队副队长王志忠早早来到了考生所居住的地方,等候着考生。



“今年我送考的是4名藏族女考生,昨天下午,我就提前接着她们去看考场,在西安市第七十五中学,把从宾馆去考场的路线全都熟悉了一遍,为今明两天能够顺利送考做准备。”王志忠说。

己的方式为考生送上祝福。

在送考的道路上,激励加油的话语王志忠并没有多说,而是告诉考生不要紧张,正常发挥就好,并和她们谈及将来想要干什么,未来的计划等话题,以此来减轻考生紧张的状态。

据了解,今年已经是西安出租车行业连续开展的第20年“爱心送考”活动,派出巡游出租车“爱心车厢标兵车队”和网约车的优秀驾驶员,为出行不便、家庭困难或有特殊情况的考生提供“一对一”上门免费接送服务。

同样,雷锋车队驾驶员、爱心车厢发起人刘卫早上7时30分也准时到达了接送的考生所居住的地方——咸宁路中路,把考生送到东方中学考场。刘卫提前在车上准备了铅笔、橡皮等文具,并为考生送上了自己准备的礼物——笔记本和印有“考的全会,蒙的全对,逢考必过”的T恤,以自

关于“理想”今年高考作文题究竟难不难

本报讯(实习记者 董欣)每年高考时,最受关注的莫过于高考作文题目,6月7日上午11时30分,语文学科考试刚刚结束,“高考语文”话题就冲上微博热搜榜第一。

指向,在写的过程中也会有话可讲。”咸阳育才田家炳中学教研主任王卫涛说。“我觉得不是很难,应该是写一篇关于理想的议论文,只要例证丰富些,没什么问题的,但是要拿高分就不容易了。”2015年参加高考的罗亚莉说。

今年陕西高考的作文究竟难不难?应该怎么写?带着这些问题,记者采访了有关人士。

“2021年高考陕西语文考卷的作文试题,难度并不大。对考生来讲,审题没有太大的障碍,也能明确知道试题的

院院士的伟大生平举例来激励年轻人。“由所给材料可以看出,这次作文是让考生参考古人追求理想涉及的基础、方法、路径、目标及其关系等,来思考自己在今天这个社会实现理想的途径和方法。”王卫涛解释说,考生可以根据材料的提示来构思文章,也可以根据当下的一些存在于年轻人生活中的现象,比如佛系、躺平等发表自己的看法。在写作时,思维应该多元化,不要过于单一,只谈一个方面。

不易跑题 但想“出彩”较难

6月7日上午11时50分,在高考考点、西安市第八十二中学门口,刚刚结束语文考试的考生们陆续走出校门。一些考生在人群中找到等候多时的父母,一同离去,有的学生还和家长开心地击掌,“首门顺利,作文发挥得不错!”

勃勃地和冯同学讨论着作文。“类似的作文题我们在平时的考试中也写过,但这次高考作文题更有难度,要求更高。老师给我们总结过作文‘六字’诀——立意一定要正确、集中、深刻,最好还能新颖,我觉得前四个字我做到了,我在作文中重点引用了袁隆平爷爷的事例,谈了他的家国大义、民族情怀和重要贡献,但我的作文在深度上还不够,新颖估计也谈不上。”袁同学有点遗憾,但乐观的她很快淡然一笑并鼓励道,“高考作文考察的是日积月累的真功夫,希望学弟学妹们在平日训练时不但要多积累,还要强化思考的深度。” (王燕)

“我觉得今年的作文题概括起来就是‘谈理想’,不容易跑题,也不是特别难写,但要想写‘出彩’却不容易。”考生张同学告诉记者,“我在写作文时引用了两个名人的故事,一个是拿破仑、一个是周恩来,他们都是从小树立了远大理想的人。但我觉得自己写得比较平淡,不够厚重。”在等待妈妈取车的间隙,袁同学兴致

相关链接

全国乙卷试题内容:

阅读下面的材料,根据要求写作。古人常以比喻说明对理想的追求,涉及基础、方法、路径、目标及其关系等。如汉代扬雄就曾以射箭为喻,他说:“修身以为弓,矫思以为矢,立义以为的,莫而后发,发必中矣。”大意是,只要不断加强修养,端正思想,并将“义”作为确定的目标,再付诸行动,就能实现理想。

上述材料能给追求理想的当代青年以启示,请结合你对自身发展的思考写一篇文章。

要求:选准角度,确定立意,明确文体,自拟标题;不要套作,不得抄袭;不得泄露个人信息;不少于800字。



“小”车助“大”考

高考第一天,中建七局第四建设有限公司建筑安装分公司组织“爱心送考”志愿服务活动,组成爱心电动车队,放置“爱心送考”标牌,在考场附近“巡逻”,帮助遭遇堵车、时间紧张等突发情况的考生解决困难。 张盟盟 摄



端午到 香包俏

6月7日,市民在摊位前精心挑选香包。端午临近,各式各样造型迥异的香包亮相宝鸡陇县县城繁华地段,吸引着众多市民竞相挑选,让大家提前感受到了浓郁的端午气息。 梁会平 摄

我省通报52家企业工程业绩弄虚作假

本报讯(记者 牟彩影)6月7日,记者从陕西省住房和城乡建设厅获悉,对重庆中科建设(集团)有限公司等52家企业在汉中市的企业业绩弄虚作假行为进行通报。

记人陕西省建筑市场监管和诚信信息一体化平台,并函告注册地省级住房城乡建设主管部门进一步处理。对咸阳县云海建筑工程有限公司、陕西佑翔建设工程有限公司、宝鸡市政工程有限公司等3家企业进行全省通报,删除已入库工程项目业绩,不良行为记入陕西省建筑市场监管和诚信信息一体化平台。

我国银行业保险业保持平稳运行

据人民日报海外版消息 日前,中国银保监会召开新闻发布会。据介绍,银行保险资产业务稳健增长,宏观杠杆率稳中有降。截至4月末,银行业境内总资产同比增长8.3%,对实体经济发放的人民币贷款同比增长12.7%。保险业总资产同比增长11.4%,原保险保费

收入同比增长6.5%。“银行保险机构资产增速合理适度,既满足了实体经济恢复发展需要,也避免过快增长推高杠杆率。”银保监会副主席梁涛介绍,贷款结构更加优化。前4个月,制造业贷款新增1.1万亿元,85%为中长期贷款。科技创新、绿色发展等领域信贷继续较快增长。

陕西将推出全国首套革命文物数字公交卡

本报讯(记者 薛生贵)日前,陕西设计制作全国首套革命文物数字公交卡“长安通红色文创交通卡”,此套4款革命文物数字公交卡均为全国互联互通交通卡,可在全国300多个城市的公共交通中使用,将于2021年6月12日“文化和自然遗产日”当天发布。首套4款长安通交通卡分别是“宝塔山”“抗大证

章”“延安革命纪念馆”“小炕桌”,取材从中国革命的精神标识宝塔山到延安革命纪念馆,从窑洞记忆抗大证章到写下千古名篇《沁园春·雪》的小炕桌。用户通过手机扫描卡面二维码就可720度云游革命旧址和观看革命文物视频,身临其境感知革命文物价值,潜移默化传播红色文化。

平静中的不平静

走进泾阳遇害11岁男孩所在的东乌村

6月7日下午14时,记者驱车来到咸阳市泾阳县中张镇东乌村,探访11岁男孩遇害案件告破后的小村庄。

东乌村庄子不大,两个村民小组,不到100户人口,村民宅基地分列乡村公路南北,百米开外便是待收的麦田。

正值农忙,联合收割机在麦浪中穿梭。闲暇之余,庄稼人有说有笑,似乎看不出两天前刚刚告破一起命案。

步行在村庄道路上,电线杆上、十字路口等显著位置没有了先前报道的密密麻麻的寻人告示,没有了警车警察频繁穿梭的场面,恢复了往日的平静——鲜有人影。

“来三瓶冰红茶。”走进男孩失踪前购物的小商店,店老板正常接单,不同的是:记者出门,他尾随出来看了看。

在附近随便走走,向西200步是中张镇中心幼儿园,向南经过一道几十米的小巷子便是受害男孩家。

走进村头一家吕姓人家,86岁的大爷正在陪重孙子玩耍。老人说,这一案件诱因不管有几个版本,但肯定是村里几十年少遇的极端事件。

老人回忆说,自己上一次碰到极端案件还是上个世纪70年代的事:有人把别人家麦田点了,最后被判了。

离开老人家,碰到几个聚堆聊天的村民。大家在说一些传言的细节前,都会用一句“那是南队的事,我们是北队”的话语,与案子撇开关系。

下午16时30分,恰逢中张镇中心幼儿园放学。接孩子的爷爷辈们聊起案子,还是心有余悸……

本报记者 薛生贵 王何军